

Предложения заместителя
Председателя Совета
Федерации Е.В. Бушмина
в материалы по итогам
расширенного заседания
коллегии Минфина России
15 апреля 2014 г.

Уважаемый Антон Германович, уважаемые коллеги!

В рамках сегодняшнего обсуждения в части задач финансовых органов я хотел бы остановиться на ряде моментов.

Как известно, с сентября 2013 года Центральный банк ввел такой инструмент, как ключевая ставка Банка России. Она заявлена как основной инструмент денежно-кредитной политики в рамках мер по формированию коридора процентных ставок Банка России, как универсальная ставка по операциям предоставления и абсорбирования ликвидности, поэтому было бы целесообразно именно ее использовать в бюджетных взаимоотношениях.

Далее. Проектирование параметров федерального бюджета на очередной финансовый год и на плановый период будет осуществляться в условиях сложной геополитической ситуации и снижения темпов роста российской экономики.

При этом ситуация в регионах не менее сложная. В связи с этим в целях сохранения устойчивости всей бюджетной системы Российской Федерации необходимы определенные меры, касающиеся системы межбюджетных отношений. (Антон Германович упоминал даже разработку концепции совершенствования межбюджетных отношений).

Мы предлагаем следующее:

- политика в области межбюджетных отношений должна формироваться с учетом интеграции двух новых субъектов Российской Федерации;
- до начала нового бюджетного цикла следует провести работу по консолидации субсидий, выделяемых регионам, чтобы они могли

обеспечить более полную реализаций приоритетных направлений деятельности, в первую очередь - инфраструктурных проектов;

- при этом максимальное количество межбюджетных трансфертов должно распределяться Законом о бюджете;

- необходимы меры по оздоровлению региональных и местных финансов. Проблема государственного долга субъектов только усугубляется. На данном этапе мы просим рассмотреть возможность оказания дополнительной финансовой помощи регионам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности их бюджетов (в течение года, исходя из показателей исполнения федерального бюджета), как бы нас ни ругали за очередные изменения в бюджет в ходе его исполнения;

- принять решение о подходах к расчетам компенсации по недополученным доходам региональных бюджетов в связи с созданием консолидированных групп налогоплательщиков.

Еще одно предложение. В сложившейся ситуации мы видим, что не всегда рейтинги международных рейтинговых агентств абсолютно объективны и не имеют некоторой конъюнктурной составляющей. Поэтому, конечно, необходимо расширение практики применения национальных рейтинговых оценок. В частности, мы предлагаем принимать решения о размещении средств федерального бюджета на депозитах кредитных организаций на основании рейтингов российских рейтинговых агентств.

Следующий момент - такая актуальная проблема сегодняшнего дня - создание национальной платежной системы. Проводится достаточно интенсивный обмен идеями между заинтересованными сторонами, обсуждаются возможные модели создания. Надеюсь, что Минфин со своей стороны более активно будет участвовать в обсуждениях и выработке итоговых концепций в рамках тех поручений, которые даны Президентом Российской Федерации.

И, конечно, мы ждем новый Бюджетный кодекс.